RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SMA N 9 BENGKULU UTARA

Kelas / Semester (X1

Tema : Penyusunan siklus akuntansi pada perusaan jasa
Sub Tema : Aturan debit dan kredit serta saldo normal akun
Pembelajaran ke i |

Alokasi waktu
A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Melalui pendekatan saintifik dengan menggunakan model pembelajaran group investigation
dalam pembelajaran siklus akuntansi perusahaan jasa ini diharapkan peserta didik terlibat
aktif dalam kegiatan pembelajaran dan bertanggungjawab dalam menyampaikan pendapat,
menjawab pertanyaan, memberi saran dan kritik, serta mampu mempresentasikan aturan
debit dan kredit serta saldo normal akun dalam penyusunan siklus akuntansi perusahaan

jasa pada kehidupan sehari-hari.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

: 10 menit

1. Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam,

berdoa, serta melakukan absensi terhadap peserta didik.

- 2. Guru menyampaikan indikator pencapaian kompetensi
Kegiatan . :
Pacaburlishis pembelajaran untuk matfar.l saldo normal akun.

3. Guru meminta peserta didik untuk duduk secara
berkelompok seperti kelompok belajar sebelumnya yang
biasa dipergunakan.

Orientasi masalah

1. Guru memastikan semua peserta didik sudah berkumpul
bersama kelompoknya.

2. Guru memberikan pertanyaan — pertanyaan awal untuk
memancing peserta didik dalam memahami aturan debit
dan kredit serta saldo normal akun

Verifikasi data

1. Guru membagikan LKPD yang berisi transaksi akuntansi
perusahaan jasa dengan aturan debit dan kredit serta saldo
normal akun.

2. Peserta didik di minta untuk mencari bahan — bahan dari

Kegiatan Inti sumber lain seperti buku paket serta mendiskusikannya
dalam satu kelompok.

3. Guru membantu peserta didik memahami permasalahan

dalam LKPD dalam mengumpulkan saldo normal akun dari
transaksi yang terjadi.

Menalar dan mengkomunikasikan
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Perwakilan dari kelompok di minta untuk
mempresentasikan hasil diskusi kelompoknya mengenai
aturan debit dan kredit serta saldo normal akun dari
transaksi yang terjadi.

Kelompok lain bisa menanggapi atau bertanya kepada
perwakilan kelompok yang sedang presentasi.

Peserta didik menyimpulkan hasil pembelzajaran dengan




materi aturan debit dan kredit serta saldo normal akun.
Refleksi dan evaluasi

1. Guru memberikan penguatan terhadap materi saldo normal
akun

2. Guru memberikan soal berupa transaksi kepada peserta
didik tentang aturan debit dan kredit serta saldo narmal
akun untuk dikerjakan secara mandiri.

1. Guru menyampaikan kepada peserta didik materi apa yang
Penutup akan dipelajari pada pertemuan selanjutnya.
2. Guru mengakhiri pembelajaran dengan salam.

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

1. Sikap : observasi selama kegiatan berlangsung
2. Pengetahuan : tes tertulis yang dilakukan secara mandiri
3. Ketrampilan : penilaian kinerja (preaktik)

Bengkulu Utara, 4 Januari 2022
Guru Mata Pelajaran

g
SUNINGSEH,S.Pd




Lampiran 1.

PENILAIAN SIKAP

Instrumen penilaian sikap

Nama Siswa

Aspek Perilaku yang Dinilai
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Jumiah
Skor

Skor
Sikap

Nilai
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Lampiran 2.

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK
(LKPD )

Langkah-langkah Kegiatan:

1. Waktu pengerjaan LKPD selama 5 Menit

2. Tentukan analisis debit kredit serta saldo normal dari akun di bawah ini

3. Kerjakan bersama anggota kelompok dengan menunjukkan rasa ingin tahu, disiplin, dan

tanggung jawab.
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AKUN DEBIT KREDIT SALDO
NORMAL

Kas
Piutang

Peralatan
Kendaraan

Utang usaha

Utang gaji

Modal

Prive
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Pendapatan
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Lampiran 3. Soal Penilaian

Berikut adalah transaksi perusahaan Tn Arkan selama bulan Desember 2021:

1 Desember 2021

4 Desember 2021

7 Desember 2021
12 Desember 2021

16 Desember 2021

17 Desember 2021

19 Desember 2021

Tuan Arkan menginvestasikan uang ke dalam perusahaan sebesar
Rp100.000.000,00

Dibeli sebuah kendaraan seharga Rp50.000.000,00 dibayar secara tunai
Rp20.000.000,00 sisanya dibayar kemudian

Dibayar biaya listrik, air, telpon sebesar Rp1.500.000,00
Diterima pendapatan jasa sebesar Rp2.000.000,00

Dibayar cicilan utang atas transaksi tanggal 4 Desember 2021 sebesar
Rp10.000.000,00

Diambil uang perusahaan sebesar Rp600.000,00 untuk keperluan pribadi

Dibeli perlengkapan seharga Rp500.000,00 secara kredit

Dari transaksi di atas buatlah analisis debit dan kredit!




Lampiran 4. Kunci jawaban lembar kerja peserta didik ( LKPD )

NO AKUN DEBIT KREDIT |  sAwo
NORMAL
i Kas + - D
2. Piutang + - D
3. Peralatan + - D
4. Kendaraan + - D
5. Utang usaha - + K
6. Utang gaji - + K
7 Modal - + K
8. Prive +* - D
9. Pendapatan - + K
10. Beban + B D

Lampiran 4. Kunci jawaban soal penilaian

1 Desember 2021: kas ( harta + ) di debit Rp 100.000.000,000 dan modal (+) di kredit
Rp100.000.000,00

4 Desember 202 : kendaraan ( harta +) di debit Rp40.000.000,00, kas ( harta -) Rp20.000.000,00 di
kredit dan utang (+) Rp20.000.000,00 dikredit

7 Desember 2021: beban listrik,air,telpon (+) di debit Rp1.500.000,00 dan kas (-) di kredit
Rp1.500.000,00

12 Desember 2021: kas ( harta +) di debit Rp2.000.000,000 dan pendapatan (+) di kredit
Rp2.000.000,00

16 Desember 2021: utang (-) di debit Rp10.000.000,000 dan kas (harta -) di kredit Rp10.000.000,00
17 Desember 2021: prive (+) didebit Rp600.000,00 dan kas ( harta -) dikredit Rp600.000,000

19 Desember 2021: perlengkapan (+) di debit Rp500.000,00 dan utang (+) di kredit Rp500.000,00




